
Secteur du porc
Les plus grandes préoccupations et stratégies en matière de risque en 2019

se disent préoccupés par
l’ensemble des risques de
commercialisation*75%

72%

63%

46%

65%

46%

39%

Principales préoccupations

Principales stratégies
utilisation de contrats pour
garantir les prix

couverture des prix des produits de base en
utilisant des contrats à terme ou des options

entreposage pour pouvoir vendre
progressivement

Risque de commercialisation

risque lié aux prix des produits de base

accès aux marchés

risque de base

Principales préoccupations

se disent préoccupés
par l’ensemble des
risques de production*

58%
Risque de production

Principales stratégies

79%

74%

42%

assurance des récoltes ou du bétail

diversification des secteurs d’activités

mettre la technologie à profit en
production

81%
conditions météorologiques

70%
ravageurs / maladies

60%
faible rendement

Risque financier

Principales préoccupations

se disent préoccupés
par l’ensemble des
risques financiers*

58%
72%

63%

58%

programme gouvernemental
Agri-investissement

engagement de professionnels
(exemple : comptable)

Principales stratégies

63%

54%

53%

programme gouvernemental
Agri-stabilité

fonds de roulement suffisant

évolution défavorable des taux d’intérêt

capacité de respecter mes obligations de
paiement de la dette

Risque juridique

Principales préoccupations

se disent préoccupés
par l’ensemble des
risques juridiques*

Principales stratégies

68%

63%

39%

tenue de registres exacts des activités de
l’entreprise

embaucher des professionnels du droit pour
examiner les contrats

souscription à une assurance
responsabilité civile

74%

35%

28%

32%

nouvelles règles ou lois

non-respect des modalités d’un  contrat par
l’une des parties

réclamations ou poursuites  contre mon
exploitation

Risque lié aux personnes

Principales préoccupations

se disent préoccupés par
l’ensemble des risques
liés aux personnes*

75%

53%

51%

assurance-vie

Principales stratégies

assurance invalidité

protocole de sécurité à la ferme

56%

54%

42%

28%
sécurité au travail (exemple : accidents)

bien-être des employés (exemple : stress)

planification de la relève

Sondage Vision FAC (juillet 2019) sur la gestion du risque : préoccupations et stratégies relatives à l’agri-production
Taille de l’échantillon (n):  57 Producteurs de porc (secteur primaire)
*Dans l’ensemble, les pourcentages liés aux préoccupations sur les risques reflètent les deux cotes les plus élevées (4 et 5) sur une échelle de cinq points
où 5 correspond à « très préoccupé » à la question : « De façon générale, dans quelle mesure les types de risques suivants vous préoccupent-ils par
rapport à votre exploitation? »


